

# 2017 国际精准医疗(杭州)产业发展论坛在杭州经济技术开发区开幕 精准医疗界大咖下沙论剑

本报记者 林雨晨/文 徐艺杭/摄



精准医疗产业发展论坛活动现场

7月15日,由杭州经济技术开发区管委会和上海市浦东新区生物产业行业协会主办,转化医学网、和达高科承办的2017国际精准医疗(杭州)产业发展论坛在杭州经济技术开发区开幕。

这场论坛包含主题论坛和两个分论坛。主题论坛由开发区资产经营集团有限公司董事长姚晨蓬主持开幕仪式。杭州市市场监督管理局药品安监处黄良江处长、杭州经济技术开发区党工委委员、管委会副主任王永芳为主题论坛致开幕词。

组委会也邀请了工程院院士丁健、国家上海新药安全评价研究中心主任马璟、浙江大学医学院附属第一医院院长王伟林、浙江大学药学院院长杨波参加主题论坛。

他们围绕基因检测、新型抗体药物、抗肿瘤药物敏感与耐药等方面做相关报告。分论坛分别以精准医药研发与细胞免疫治疗、分子诊断与大数据为主题,探讨并促进以精准医疗为中心的中国医疗产业发展之道。

据悉,精准医疗指应用现代遗传技术、分子影像技术、生物信息技术,结合患者生活环境和临床数据,实现精准的疾病分类和诊断,制定具有个性化的预防、治疗方案。其可操作性与可实施性更强,可以说是潮流之巅的一次勇敢实践。

本次论坛的举办,不单为行业专业学术探讨提供一个平台,也是汇集致力于浙江杭州,乃至全国全球医疗产业发展的企业的一个交流平台。

## 新闻背景

## 开发区的精准医疗发展之路

生物医药产业作为杭州经济技术开发区特色优势产业之一。在这里,不仅汇聚了辉瑞、默沙东、雅培这样的世界500强企业,也集聚了艾博、中肽这样在国内占据行业领先地位的龙头企业。其中,跨国公司18家,规模以上工业企业近30家。目前,开发区生物医药产业年产值已超过200亿,年增速超15%,占全市生物医药产值比重达三分之一以上。

精准医疗相关产业也是开发区大力发展的方向之一,目前区内已有贝瑞和康、艾博生物、联川生物、阿诺医药、多禧生物、景杰生物、索元生

物、奕安济世等十余家精准诊断和靶向药物相关企业。其中阿诺医药和联川生物在今年上半年都完成新三板挂牌。

此外,开发区投资3500余万元建设的杭州精准医药研究中心已投入使用,该中心以精准医药理论和技术为指导,先期以肿瘤个性化诊疗、靶向药物开发和免疫细胞治疗为主要方向,通过基因组和蛋白组大数据分析、分类疾病、发现药靶,实现个性化和精准治疗,是开发区生物医药产业科技创新、创业和人才引进服务的基地。

## 加强 综合整治 确保 食品安全

## 开发区食品安全工作月度例会上周召开 持续推进小餐饮整治 实施“三小一摊”管理

上周五,开发区召开食品安全工作月度例会,回顾总结上阶段工作,部署小餐饮和网络订餐整治、实施“三小一摊”管理规定等重点工作。

开发区市场监管分局、城管办、人劳局、卫计分局以及两街道、社区代表等,结合工作职责和实际情况,对前一阶段的小餐饮工作进行了总结汇报,并围绕重难点问题展开研讨。

今年,开发区作为全市试点,开展小餐饮和网络订餐整治。根据部署,相关部门有序推进线下整治、线上整治等环节,创新整治举措,加强准入管理,强化执法检查,消除安全隐患,严厉打击无证无照、超范围经营等违法行为。

为了更好地贯彻落实各项举措,及时反馈实际整治效果,开发区建立了食品安全“三级”月度例会制度。“三级”,即开发区层面、街道层面、社区层面。食安办工作人员表示,这样每月一次的信息交流,能把整治要求真正传达给小餐饮经营户,也能收集到来自一线反馈,及时优化完善整治举措。

这次会议对实施“三小一摊”管理规定做了具体部署。

食品小作坊、小餐饮店、小食杂店以及食品摊,被称为“三小一摊”。今年5月1日开始实施的《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩登记管理办法》,将原先“三小一摊”的许可制改为登记管理制。也就是说,食品小作坊、小餐饮店、小食杂店和食品摊贩不需要申请食品生产经营许可证,提供规定书式材料进行生产经营备案登记就行。

接下来,开发区相关部门将全面摸排辖区内“三小一摊”基本情况、分类登记造册,做到“底数清、情况明”。同时,市场监管分局还将开展培训教育,指导“三小一摊”业主按要求开展登记。

记者了解到,市场监管分局还将严格执法,对“三小一摊”生产经营的食品及主要原料的监督抽样检验与快速检测,依法查处“三小一摊”制售假冒伪劣食品、非法添加等违法行为和违反管理规定和登记办法等违规行为。对于不符合登记条件或经引导督促仍未进行登记的“三小一摊”等行为,相关部门还会实施联合整治并依法取缔。

本报记者 蔡杨洋

## 市场监管分局走进企业 开展质量大讲堂活动

为了更好地推动开发区质量品牌建设,帮助企业树立先进经营理念,推广卓越绩效先进管理体系,夯实“浙江制造”品牌培育,近日,市场监管分局开展“质量大讲堂进企业”活动。

质量大讲堂在浙江东方百富袜业制造有限公司开展,由省市质量奖评审专家、“浙江制造”认证联盟推荐的培训、技术专家胡玉蓉和董红燕主讲。

正式开讲前,大家在企业负责人的带领下,实地考察了企业展厅和车间。据介绍,浙江东方百富袜业制造有限公司经过近8年的快速发展,已经建立稳定的国内外线上线下销售渠道,跳脱行业低价竞争的环境,客户粘性程度高。企业主要为UnderAmour、Stance等国

际品牌提供OEM、ODM研发和制造服务。自主品牌的专业运动袜品在中国、北美、欧洲等地区销售。

在讲课环节,企业高、中层管理人员以及其他员工等20多人到场参与。主讲人重点介绍了《卓越绩效评价准则》标准、各级政府质量奖申报、“浙江制造”评价规范通用要求以及“浙江制造”申报等内容。

随后,市场监管分局部门负责人、主讲专家以及企业负责人围绕企业的现状及发展展开了深入交流。企业负责人表示,这次讲堂活动让人获益匪浅,接下来会积极与专家沟通,更好地推进下阶段工作。

本报记者 蔡杨洋  
通讯员 王悦